

全民参与 保卫“郑州蓝”

环境污染“零容忍” 守护碧水蓝天

为做好冬季大气污染防治工作,中原区高度重视,将小汽修厂、经营摊点、加气站、施工工地等重点部位纳入大气污染防治监测范围,以零容忍的态度依法坚决打击小散乱污企业,切实做好今冬明春大气污染防治工作。

记者 张改华 通讯员 黄妍 许秩康 文/图

三官庙街道 开展餐饮油烟污染防治培训

为更好地开展辖区冬季大气污染防治工作,三官庙街道高度重视,安排落实辖区餐饮油烟污染防治培训学习。

12月10日下午,三官庙街道再次组织社区餐饮工作负责专员,辖区餐饮商户,大中专院校、机关事业食堂后勤管理人员共计100余人开展餐饮油烟污染防治培训。

培训会上,街道大气工作分管领导做了“同呼吸共奋斗,为改善环境质量而努力”的动员发言,鼓励大家要提高工作士气,提升业务技能,确保完成2018年大气污染防治目标任务。

随后,三官庙街道执法



中队负责人向大家发放了油烟污染防治学习手册,并结合餐饮服务油烟污染防治学习资料采用文字与图片相结合的形式进行了详细培训。

最后,三官庙街道执法中队负责人结合辖区餐饮门

店实际状况提出具体要求:1.所有商户、院校食堂负责人按照灶头数要求安装油烟净化器。2.建立详细的油烟清洗记录。3.各责任单位油烟净化设施要规范使用并且保证每月不少于一次清理。



中原西路街道张伟: 冲锋在大气污染治理、项目建设一线

张伟是中原西路街道规划建设环保科科长,分管街道重点项目建设、大气污染防治、拆迁安置、违建拆除等工作。

从2004年6月入党以来,张伟始终以优秀党员的标准要求自己,处处发挥党员先锋模范作用,恪尽职守,无私奉献,爱岗敬业,任劳任怨,以身作则,以自己的言行诠释了共产党员的先进性,以饱满的工作热情和务实的工作作风出色地完成了工作任务,赢得了领导及同事给予的一致好评。

在“我是共产党员,请看我”活动开展过程中,张伟坚持以学为基础、以做为关键,以学促做,知行合一,时刻用党员的标准严格衡量、约束自己的言行,工作任务干在前面,难事奉献冲在前面,团结合作做在前面,不断增强党的观念,加强党性修养,以新时期保持共产党员先进性的具体要求鞭策自己。

在重点项目建设推进工作中,张伟严格按照重点项目年度计划,细化工作目标,突出工作重点和难点,保质保量地完成了各项工作任务。工作中,为了确保辖区的重点项目能够顺利实施,及时掌握项目基本情况、投资进度和推进中存在的困难和问题,在年度重点项目计划下达后,张伟迅速建立了各重点项目联络员制度,并要求各项目均由责任单位确定信息联络员专门负责跟踪落实,进一步规范重点项目的报送程序和方式,建立健全重点项目联动协调机制、跟踪服务机制、落实推进机制等,确保每个

月都能准确、准时向领导和上级主管部门反映重点项目进展完成情况。为此,同事们常说张伟仿佛是个监测器,不管何时何地,都准确掌握着辖区各重点项目的建设推进情况。

在大气污染防治工作中,张伟积极学习省、市、区最新文件精神,并严格按照整治标准要求辖区各项目建设推进的同时坚决落实降尘防尘工作。他常说,大气扬尘攻坚战是一场持久战,没有硝烟却更似战场。因此他放弃了很多休息时间,每个周末都可以看到张伟带领科室人员督查各项目落实扬尘整治工作的背影;每个零点夜查的队伍中都有张伟坚守的执着。身为科室主任,张伟从来都不是坐办公室指挥,而跟同事们一起下工地,找方法。每次市区检查,他总是第一个到现场迎检;每次发现问题,他会是最后一个督促整改完成才离开现场的人。正是张伟与同事们的共同努力,才使街道的扬尘整治工作成效显著。

在日常工作中,许多同事都说张伟最大的特点是“与人为善”。无论对领导,还是对普通的同事,他都一视同仁,热情服务,认真对待,对上不搞特殊化,对下不搞一般化,坚决反对衙门作风和“门难进、脸难看、事难办”的现象发生,用他自己的话说就是“无论对谁都只有一个标准”。

面对夸赞和荣誉,张伟很谦虚:“这都是作为一名共产党员该做的。为民办实事,为中原区的社会发展做贡献,我会继续努力。”

中原西路街道 全力以赴打好工地扬尘治理攻坚战

连日来,为有效预防和遏制建筑工地扬尘问题,中原区中原西路街道转变管理理念,创新管理方法,采取“5+2”“白+黑”的模式,全力以赴打好工地扬尘治理攻坚战。

街道严格落实属地管理责任,早安排、早部署、早落

实,精准施策,多次组织人员开展建筑工地扬尘大排查专项行动,全面排查扬尘污染源,完善台账,并督促各建筑工地严格落实“8个100%”的整治标准,狠抓短板、坚决整改,确保各项措施落实到位。

街道巡查小组成员坚持

“5+2”“白+黑”不间断的巡查模式,对辖区建筑工地开展巡查工作,对大气污染防治工作落实不到位的建设、施工单位负责人进行约谈,对治理措施执行不力的工地“三员”进行责任追究,确保打赢大气污染防治攻坚战。

绿东村街道 召开大气污染防治工作专题培训会

为全面开展2018~2019年秋冬季大气污染防治攻坚战大宣传、大培训、大整治、大督查、严追责活动,大力推进各项污染治理措施落实和环境质量改善,近日,绿东村街道召开大气污染防治工作培训会,街道相关科室负责人、社区负责人、工地“三员”以及餐饮等相关行业负责人参会。会议对省市区大气污染防治相关文件、“三员”职责、“8个100%”及相关大气污

染防治条例和措施等进行再学习再培训,对燃煤治理、油烟净化器的正常使用进行强调重申。

会上,绿东村街道大气办负责人带领大家就《中原区大气污染防治攻坚战领导小组办公室关于开展中原区2018~2019年秋冬季大气污染防治专项行动的通知》等文件进行学习。

最后,绿东村街道党工委负责人对学习的重点内容

进行总结,并表示,当前冬季大气污染防治形势严峻,大家一定要提高认识,积极学习,提升环保素养,在项目推进的同时,落实环保措施。施工前,降尘除烟设备要到位,施工中要全面开启,充分发挥作用。工地目前为三员一警,大家要加强认识,各司其职、各尽其能、各负其责,汇众人之力、聚众人之智,解决问题难题,为留住郑州的碧水蓝天贡献力量。

汝河路街道 多举措做好今冬明春大气污染防治工作

为全面做好辖区环保和大气污染防治工作,汝河路街道通过多项举措为今冬明春大气污染防治工作打下基础。

细致排查,监管到位。发动网格员、各级路长对辖区进行了拉网式排查,将小汽修厂、经营摊点、加气站、施工工地等重点部位纳入大气污染防治监管范围,保证辖区内污染企业无遗漏。对新发现的污染源及时发现,

随时进行统计,及时列入监管范围,确保大气污染防治监管无死角。

联合执法,整改到位。成立专项大气污染防治队伍,联合城管执法、巡防队、网格员等力量,严格按照8个100%标准,以零容忍态度依法坚决打击小散乱污企业。同时,加强对餐饮店油烟净化设施运行情况的监管,每周抽检油烟排放情况,确保油烟排

放达标;坚决取缔小燃煤炉具,发现一个,销毁一个。

广泛宣传,营造氛围。在辖区利用横幅、宣传橱窗、LED显示屏、网络平台等载体广泛开展环保宣传,普及大气污染防治知识,重点宣传大气污染危害及防治措施。同时,组织社区工作人员和志愿者到辖区工地宣传今冬明春严禁燃放烟花爆竹等环保政策,避免大气污染。